

EXPUNERE DE MOTIVE

Pădurea, constituie una din principalele bogății naturale ale țării. De aceea se impun măsuri legislative pentru apărarea, conservarea și dezvoltarea fondului forestier, valorificarea sa superioară, introducerea unui regim normal de tăiere și regenerare a pădurilor.

Aportul pădurilor la satisfacerea necesităților economice a locuitorilor din zonele de munte a fost și este foarte mare. Ele au adus și aduc o contribuție substanțială la satisfacerea nevoilor unui important număr de familii din zona rurală.

Numai în județul Suceava, de pe urma acestei activități, din zona de munte, un număr de peste 3300 de familii își asigură traiul zilnic. Economia forestieră a început a se contura, apoi a se dezvolta ca ramură de sine stătătoare în condițiile și pe fondul desfășurării unor schimbări din întreaga industrie. Exploatarea pădurilor a cunoscut o evoluție ascendentă și datorită dezvoltării rapide a altor ramuri din domeniul privat.

Exploatarea produselor principale, a celor accidentale și secundare se face după efectuarea licitațiilor, cu contracte pe termen scurt, de către societăți comerciale, întreprinderi mici și mijlocii sau asociații familiale.

La nivelul județului Suceava, funcționează un număr de peste 164 de firme mici și mijlocii care asigură aproximativ 1700 locuri de muncă. Concurența cu marile concerne și societăți comerciale cu un mare potențial financiar este o frână în calea întreprinderilor mici și mijlocii din domeniu și chiar poate duce la falimentarea lor. De aceea, exploatarea unui anume volum de masă lemnoasă din pădurile aflate pe raza comunelor, se constituie ca un sprijin pentru întreprinderile mici și mijlocii care își au sediul social în mediul rural și a căror volum anual atestat spre exploatare este maximum 5000 metri cubi.

Având în vedere că pe lângă preocupările tradiționale din mediul rural, cu pondere zone cu păduri, exploatarea forestieră și prelucrarea lemnului este o ocupație de bază cu un important impact social asigurând veniturile necesare a peste 40% dintre familii, adoptarea unei legi în acest sens este bine venită, asigurându-se și protecție afacerilor locale ale micilor întreprinzători.

Data: 29.04.2014

Inițiatori

Senator **OVIDIU DONȚU**

Senator **NECULAI BEREANU**


